PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO JOAO DO ARAGUAIA NAZ,
CONCURSO PUBLICO \"°PARA |
EDITAL 001/2018

CADERNO DE QUESTOES

TECNICO EM RADIOLOGIA

Domingo, 29 / 07 / 2018 NIVEL MEDIO/TECNICO

NOME DO CANDIDATO:

NUMERO DE INSCRICAO:

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

1. Este CADERNO DE QUESTOES contém 40 (quarenta) QUESTOES de miltipla escolha referente a Prova Objetiva,
correspondentes ao cargo de sua concorréncia.
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transparente de tinta preta ou azul.

7. Nao é permitida, no momento da prova, a comunicacdo entre os candidatos, bem como a utilizagdo de aparelhos eletronicos
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DE RESPOSTAS.
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| LINGUA PORTUGUESA |

TEXTO PARA AS QUESTOES 01 A 10

Humanos provocarao a extingdo dos primatas em 50 anos, alertam cientistas.

A ameaca de extin¢do dos primatas levou pesquisadores de diversas instituicdes a se unirem para pedir mudangas sociais antes

que as espécies mais proximas do ser humano desaparegam.

Trinta e um cientistas assinaram um artigo publicado pela revista Science Advances em que afirmam que o continuo
desmatamento colocou em risco a maioria das espécies de primatas em todo o mundo.

Atualmente, s@o conhecidas 504 espécies de primatas, que incluem macacos, orangotangos e gorilas. Cerca de 60% dessas
espécies estdo ameacgadas de extin¢do e 75% tem populagdes em declinio.

Para avaliar o papel das ameagas humanas a sobrevivéncia dos primatas, os pesquisadores combinaram dados da Lista
Vermelha da Uni&o Internacional para a Conservagéo da Natureza (IUCN) com dados da base de dados das Nagdes Unidas. Com isso,
eles estabeleceram previsdes e tendéncias de desenvolvimento para os préximos 50 anos.

De acordo com os pesquisadores, a principal ameaga global para os habitats de primatas € a expansao da agricultura, seguida
pela exploracdo madeireira e de pecuéria. A caga também é considerada um perigo direto.

O estudo concluiu que restam apenas alguns milhares de individuos em varias espécies de |émures e macacos.

Os pesquisadores apontam também que restam menos de 30 exemplares do gibdo de Hainan, espécie originaria da China,
enquanto o orangotango de Sumatra esta em risco extremo de extin¢do apés ter perdido 60% de seu habitat entre 1985 e 2007.

O artigo também ressalta que ameagas emergentes, como a poluigdo e as mudangas climaticas, podem acelerar a taxa de
extingdo. De acordo com o estudo, estas ameagas devem resultar na extingdo global de cerca de 75% das espécies de primatas nos

préximos 25 e 50 anos.

Os cientistas pedem que medidas globais sejam tomadas com urgéncia para proteger os primatas em risco e ressalta o risco
especial em paises como Brasil, Indonésia, Republica Democratica do Congo e Madagascar, que abrigam a maior parte das espécies

de primatas.

O artigo, assinado por pesquisadores dos Estados Unidos, Europa, Asia, América Latina e Africa, convida governantes, ONGS
e a sociedade a promover iniciativas sustentaveis que garantam a continuacdo da espécie. A pesquisa também enfatiza a necessidade

de melhorar a condi¢do humana nas regides mais pobres.

Para os cientistas, a extingdo dos irmaos primatas é um sinal de alerta de que a condi¢io de vida humana deve se deteriorar

dramaticamente.

Disponivel em: https:/noticias.uol.com.br/ciencia/ultimas-noticias/redacao/2017/01/19/humanos-provocarao-a-extincao-dos-primatas-em-50-anos.htm? (Adaptado)

QUESTAO 01 ...............................................................................................

A respeito da palavra habitat, que pode ser verificada em
“enquanto o orangotango de Sumatra esta em risco extremo de
extingéo apos ter perdido 60% de seu habitat entre 1985 e 2007”,
é possivel afirmar que:

(A) Esta ortograficamente correta, pois a presenca da letra h
em seu inicio obedece a padrdes etimolégicos.

(B) Sua grafia esta equivocada, uma vez que a letra h ndo
possui valor fonético quando ndo compde um digrafo.

(C) Trata-se de uma interjeicdo, logo, a letra h pode ser
utilizada neste caso, tal qual a letra t sem acompanhamento
de vogal final.

(D) Por ser, originalmente, a segunda parte de uma palavra
composta, a letra h no inicio da palavra habitat pode ser
dispensavel.

QUESTAQD 02 |iocerseeesseensseesssensseeseesseessoess e

Uma afirmagéo possivel, segundo o texto, € a de que:

(A) 60 é onumero percentual de espécies ameagadas extingao.

(B) O desmatamento colocou em risco todas as espécies de
primatas do mundo.

(C) Constatou-se que o orangotango de Sumatra perdeu 60%
de seu habitat em 1985.

(D) Em até 50 anos, aproximadamente 3/4 da populagdo dos
primatas estara extinta.

QUESTAD 03 |:coerseersseessseessseesssesssssessseesssess s

Devido ao acervo de palavras existentes em nossa lingua, estas
foram divididas em classes gramaticais, podendo algumas
palavras, dependendo do contexto, assumir diferentes classes.
Desta forma, a palavra destacada em “Para os cientistas, a
extingdo dos irmdos primatas € um sinal de alerta de que a
condi¢do de vida humana deve se deteriorar dramaticamente”,
pertence a classe dos:

(A) Pronomes.
(B) Substantivos.
(C) Advérbios.
(D) Adjetivos.

QUESTAQD 04 |coesserrssemssseessseesssessssessseesssessssssssesss e

Quanto a concordancia verbal em “Cerca de 60% dessas
espécies estdo ameagadas de extingdo e 75% tem populagdes
em declinio”, percebe-se que:

(A) Nao ha desvio, visto que os verbos concordam com 0s
numeros percentuais expressos.

(B) O verbo que segue o0 numero expresso na segunda
porcentagem n&o estd concordando com este.

(C) Por concordar com a forma nominal populagées o verbo ter
esta corretamente empregado.

(D) O termo extingdo deveria estar no plural para que pudesse
concordar com a forma verbal ameacadas.
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QUESTAQ 05 |reeeesseersssemnsseesssessssessssessssss oo

A respeito das regras de acentuagao gréfica, a partir da leitura do
trecho “Os cientistas pedem que medidas globais sejam tomadas
com urgéncia para proteger os primatas em risco e ressalta o
risco especial em paises como Brasil, Indonésia, Republica
Democratica do Congo e Madagascar, que abrigam a maior parte
das espécies de primatas”, pode-se afirmar que € correto o que
se diz em:

(A) Ha um erro de ortografia na palavra “cientistas”, uma vez
que esta é uma palavra proparoxitona e, portanto, deveria
ser escrita com acento circunflexo na letra “e”.

(B) Todos os sinais de acentuacdo utilizados em “Republica
Democratica do Congo” foram corretamente empregados
obedecendo a regra de acentuacdo das palavras
proparoxitonas.

(C) A acentuacéo da palavra “Indonésia” obedece as regras de
acentuagédo das palavras oxitonas e a palavra “Brasil”,
embora oxitona, deixou de ser acentuada por ndo obedecer
tais regras.

(D) Por se tratar de uma palavra paroxitona, a palavra
“primatas” deveria ser acentuada, pois obedece as mesmas
regras de acentuagao da palavra “espécies’.

QUESTAQ 06 |scceescersseensseesscnssesseess oo

Algumas palavras utilizadas no texto foram formadas por
processos de derivagdo. Dentre as palavras abaixo, a Unica que
possui um prefixo em sua formacgéo, é:

(A) Desmatamento.
(B) Pesquisadores.
(C) Governante.
(D) Continuago.

QUESTAQ 07 |soeeesseersssemssseesssesssssssssess oo

Os termos destacados no trecho “Para avaliar o papel das
ameagas humanas & sobrevivéncia dos primatas, o0s
pesquisadores combinaram dados da Lista Vermelha da Unido
Internacional para a Conservacdo da Natureza (IUCN) com
dados da base de dados das Nagdes Unidas”, poderiam,
respectivamente, ser perfeitamente substituidos, preservando o
sentido seméntico da frase, por:

(A) a personagem; estabeleceram.
(B) o individuo; dissolveram.
(C) o paralelo; determinaram.
(D) a atribuigéo; conciliaram.

QUESTAQ 08 |occeescerssicensseesssenssesseess e

No titulo do texto, a utilizagdo da virgula pode ser justificada
como:

(A) Demarcagdo da presenca de uma oragdo adverbial
reduzida.

(B) Forma de deslocar o predicativo do sujeito da primeira
oragéo.

(C) Mecanismo utilizado para realgar a ideia da frase anterior.

(D) Separagéo de uma oragéo que possui fungéo explicativa.

QUESTAQ 09 |:coerserrsseemssseessseesssessssoessseesssesssssessssssss s

O sujeito da primeira oragéo do trecho “A ameaga de extingdo
dos primatas levou pesquisadores de diversas instituicdes a se
unirem para pedir mudangas sociais antes que as espécies mais
proximas do ser humano desaparegam” é:

(A) Aameaga de extingdo dos primatas.

(B) Pesquisadores.

(C) Diversas instituicoes.

(D) Espécies mais proximas do ser humano.

QUESTAQ 10 |-corserrseersersssesseessseesssss s s

Qual alternativa possui um verbo utilizado na voz passiva?

(A) O estudo concluiu que restam apenas alguns milhares de
individuos.

(B) Trinta e um cientistas assinaram um artigo.

(C) Atualmente, s&o conhecidas 504 espécies de primatas.

(D) A pesquisa também enfatiza a necessidade de melhorar a
condigdo humana.

| MATEMATICA |

QUESTAO 1 [

Dona Maria tem uma pequena banca de comidas tipicas do
estado do Para e, durante cinco dias na semana, vende trés tipos
de pratos: Vatapa, Tacaca e Manigoba. Ela queria saber qual dos
trés tipos de comida era mais vendido. Para isso, anotou todas
as vendas que fazia por dia em que trabalhava durante um més,
obtendo as seguintes quantidades referidas nas tabelas abaixo:

VATAPA
12 semana 7 9 15 15 20
22 semana 4 8 11 16 19
3% semana 3 9 13 11 19
42 semana 5 7 10 17 17
TACACA
12 semana 7 12 15 18 20
22 semana 6 11 15 15 21
32 semana 4 8 10 9 18
4* semana 5 8 11 15 16
MANICOBA
12 semana 6 10 16 15 19
22 semana 5 9 13 15 20
32 semana 3 8 13 10 18
4? semana 6 7 10 14 14

Em qual das alternativas abaixo estdo corretas as médias de
vendas de vatapa, tacaca e manigoba, respectivamente?

(A) 11:12,5;11,5.
(B) 11,5; 12; 11,55.
(C) 11,75; 12,2; 11,55.
(D) 11,7;12,22; 11,5.
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QUESTAQ 12 oo

Um poste de energia esté localizado exatamente no limite da
calcada para a pista. Sabe-se que ele quebrou exatamente a
4,2m do topo, caindo para cima da pista e formando um tridngulo
retdngulo com &ngulo de 60° junto & parte que ficou de pé. A
quantos metros, no minimo, um carro deveria passar distante da
base do poste no instante em que ele quebrou, de modo que ndo
fosse atingido?

Dados: use V3 =1,7.

(A) 3,52m.
(B) 3m.

(C) 3,5m.
(D) 3,54m.

QUESTAO 15 o

Enzo, Claudio e Henrique sdo trés irmédos que trabalham na
mesma empresa. Enzo ganha 45% a mais que Claudio, e
Henrique ganha 25% a menos que Enzo. Sabendo que a
diferenca entre os salérios de Enzo e Henrique é de R$576,00,
quanto ganha Claudio?

(A) R$ 1250,00.
(B) R$ 1200,00.
(C) R$ 1000,00.
(D) R$ 1500,00.

| NOGOES DE INFORMATICA |

QUESTAQ 16 |roerseerssersssemssseesssensssesssesss s

111 200y 7 (1 T

Um vendedor que trabalha em uma loja de roupas no centro da
cidade de Belém do Para tem seu salario constituido por uma
parte fixa igual a R$ 988,00 e mais uma comissdo de 1% do
salario a cada 32 pegas vendidas, ndo importando o valor das
pecas. Se, neste més, ele fez uma venda de 1.024 pecas de
roupas, quanto este vendedor ganhara se desprezarmos todos
os descontos?

(A) RS 1.304,00.
(B) R$ 1.300,00.
(C) R$ 1.310,00.
(D) R$ 1.305,00.

QUESTAQ 14 |

Uma das partes da frente do telhado de umaigreja tem o formato
de um tridngulo retdngulo ABC, como na figura abaixo.

A

30

B Ll

- =

Sabendo que somente a parte pintada da figura é que recebera
vitral colorido e que o metro quadrado (m?) deste vitral custa
R$ 115,00, quanto a igreja pagara para ter o telhado como
deseja?

Dados: AB =8m; AC =9m; BC = 12m; BD = 1,6m; EF = 5,1m;
useV3=1,7.

(A) R$ 893,55,
(B) R$ 900,00,
(C) R$ 899,00.
(D) R$ 905,00.

O MS Word conta com inimeros recursos de formatagao para
textos, um desses recursos € o de tabulagéo, que consiste em
alinhar o texto em vaérias posigdes na mesma linha. A imagem
abaixo ilustra este processo.

Tabulagdes sem preenchimento:

NOME MORADA LOCALIDADE CODIGO POSTAL
Zebedeu Sdcrates R. de Cima, 907-1c  PORTO 4000

Jodo Mocgo Bonite R.da Tras, porta 33  LISBOA 1100

Ondino do Nascimento R. do Almarejéo BRAGA 4700
Tabulagdes com preenchimento:

Zebedeu Sdcrates ............................ Porto 4000

Jo#o Moco Bonito ............................. Lishoa 1100

Ondino do Nascimento ................... ..Braga 4700

Qual o caminho para se chegar a caixa de didlogo de
configuragéo de tabula¢do?

Tabulagio ? >

Posicdo da parada de tabulacdo: Tabulacdo padrio:
1,25 cm =

Tabulacdes a desmarcar:

Alinhamentao
@gsquerdo Ogentralizado Ogireito
O Decimal O Earra
Preenchimento
® 1Nenhum (D2 ... OER
Oa__
Limpar tudo
Cancelar
(A) Grupo Fonte, E , Tabulag&o.
(B) Grupo Paragrafo, E , Tabulag&o.
(C) Grupo Estilo, & , Tabulag&o.
(D) Grupo Configurar Pagina, B , Tabulag&o.

TECNICO EM RADIOLOGIA | NVEL MEDIO/TECNICO
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QUESTAO 17 o

O MS Excel é um aplicativo de planilha de calculos desenvolvido
para criacdo de solugdes aplicaveis no processo de dados para
obteng&o de informagdes na tomada de decisdes do dia a dia de
uma empresa. Para um bom entendimento nas visualizagbes das
informagdes, é aconselhavel uma planilha bem formatada em
seu layout.

Qual a agdo que a ferramenta da imagem abaixo executa?

=-

E{_I

(A) Formatar como tabela.

(B) Formatagéo condicional.
(C) Quebra de texto automatica.
(D) Centralizar.

QUESTAQ 18 |ieerrsemsssmrssseesssenss s

O MS Excel é desenvolvido para calculos complexos nos quais
permite ao usuario usar fungdes para compor equagdes, e assim
obter resultados rapidos e corretos. Analisando a planilha abaixo,
qual o resultado obtido com a equagéo?

A B C

1 Funcionario Valor

2 Antdnio 15

3 Maria 32

4 José 10,5

5 | Resultado =SOMA(SC2:5C4)/3
(A) 57,5
(B) 19,17
(C) 5
(D) 12,75

QUESTAQ 19 |ooerssmrssersssesssenssens s

O MS Power Point nos oferece muitas maneiras de preparar
apresentagdes de slides com bastante rapidez; um dos recursos
sdo ferramentas em que podemos aplicar formatagdes prontas
na apresentagdo com a opgao de apenas trocarmos as cores e
fontes.

A qual das ferramentas abaixo estamos nos referindo?

(A) Indentacéo.
(B) Design do slide.
(C) Slide mestre.
(D) Personalizar.

QUESTAO 20 frrrr e

O mapeamento e organizagdo de locais e contelido do
computador ajudam o usuario a encontrar com mais facilidade e
rapidez 0 que se deseja, e a Microsoft procurou fornecer
ferramentas que auxiliassem o usuario em suas tarefas.

Qual a ferramenta que auxilia o usuario em exibir os contetudos
do computador e locais de rede de forma hierarquica?

(A) Painel de controle.
(B) Windows Explorer.
(C) Acesso rapido.
(D) Menu.

[ CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLACAO |

QUESTAQ 21 |reesseerssesssseessseesssessssessseessssssssessseessssssseessseessss

Nos primordios do povoado de S&o Jodo do Araguaia/PA, o
extrativismo vegetal foi um dos fatores responsavel pelo
florescimento da economia local, e os principais produtos
extraidos e comercializados eram o caucho, a castanha do Para
e a andiroba. A localizagdo geografica favoreceu muito ao

municipio de S&o0 Jo&do do Araguaia.
Disponivel em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018.

Acerca do favorecimento da localizagéo geografica do municipio
em questao, este ocorreu:

(A) Por fazer parte da fronteira da regido sudeste do Estado do
Para.

(B) Por ser um municipio que esta nas imediagdes da Rodovia
Transamazonica.

(C) Por estar localizado em uma reserva de castanha do Para e
de palmeira babagu.

(D) Por estar situado em um entroncamento fluvial entre os rios
Araguaia e Tocantins.

QUESTAQ 22 |coesseersseersseessseessseessess e

A pecuaria faz parte da composicdo do Produto Interno Bruto
(PIB) do municipio de Sao Jodo do Araguaia/PA, na criagéo e
abate de gado de corte e na produgao leiteira de bovino, essa
atividade & muito importante em nivel estadual. Contudo,
recentemente tivemos um grave acidente ambiental no Para

envolvendo o comércio de exportagao de bovinos.
Disponivel em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018. //
http://g1.globo.com/palpara/noticia/2016/04/apos-6-meses-de-naufragio-navio-e-bois-ainda-
estao-submersos-no-pa.html. Acesso em 29/04/2018.

Baseado na afirmag&o acima, qual foi o grave acidente ambiental
mencionado?

(A) Navio cargueiro afunda com quatro mil bois no porto de
Belém, em 2015.

(B) Navio cargueiro afunda com mais de seis mil bois no terminal
portuario de Outeiro, em Belém no ano de 2015.

(C) Navio cargueiro afunda com aproximadamente trés mil bois
no porto de Santarém, em 2015.

(D) Navio cargueiro afunda com cinco mil bois no porto de Vila
do Conde em Barcarena, no ano de 2015.

QUESTAO 23 ...............................................................................................

O Estatuto dos Funcionarios Publicos do Municipio de S&o Joao
do Araguaia/PA estabelece no artigo 120 que o servidor que
proceder no exercicio de suas atribui¢des de maneira irregular

sera responsabilizado por seus atos.
Disponivel em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018.

A partir do exposto, qual a consequéncia para o servidor?

(A) Responde civil, penal e administrativamente.

(B) Sera suspenso de suas fungoes.

(C) Respondera por improbidade administrativa.

(D) Podera ser submetido a uma sindicancia por seus atos.

TECNICO EM RADIOLOGIA | NVEL MEDIO/TECNICO
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QUESTAQ 24 |oeeessmmssseensseesssnsss oo

De acordo com a Lei Organica do Municipio de Sao Jodo do
Araguaia/PA, esta disposto no artigo 15 que sera fixado pela
Céamara Municipal em cada legislatura para a subsequente até
30 (trinta) dias antes das elei¢des o valor que o Vereador

recebera mensalmente.
Disponivel em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018.

De acordo com a afirmagéo acima, o vereador recebera este
valor na forma de:

(A) Subsidio.

(B) Remuneragéo.
(C) Proventos.
(D) Gratificag&o.

QUESTAQ 25 |seeesseerssseessssesssnssssssssses s

Na década de 1930 inicia-se o ciclo das gemas e das castanhas.
Com a decadéncia da exploracdo do caucho, ganha for¢a na
regido a exploragao da castanha do Para, superando em valor a
producédo da borracha. Nesta mesma década, sdo descobertos

grandes depositos de gemas no leito do Rio Tocantins.
Disponivel em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018.

Quais eram essas gemas?

(A) Esmeralda e opala.

(B) Ametista e Rubelita.

(C) Citrino e topazio.

(D) Cristal de rocha e diamante.

QUESTAQ 26 |occersseemsseenssensscessens e

De acordo com a Lei Organica do Municipio de Séo Jodo do
Araguaia/PA, conforme disposto no artigo 17, paragrafos 1° e 2°,
o0 Vereador que se licenciar para exercer o cargo de Secretario
Municipal ou assemelhado recebera para fins de remuneragéo o

valor mensal pelo exercicio do cargo.
Disponivel em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018.

Acerca do exposto, essa remunerag&o se dara de qual forma?

(A) Podera optar pelo subsidio do mandato.

(B) Recebera cumulativamente os subsidios dos dois cargos.

(C) Podera receber o subsidio do cargo ocupado e metade do
cargo de vereador.

(D) Devera abrir mao do subsidio de vereador.

QUESTAQ 27 |ooeessreerssenss s

De acordo com a Lei Organica do Municipio de Séo Jodo do
Araguaia/PA, em seu artigo 83-A caput, o Prefeito Municipal
devera preparar, para entregar ao sucessor e para publicacdo

imediata, relatorio da situacdo da Administragéo Municipal.
Disponivel em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018.

Baseando-se nesta afirmagdo, em qual alternativa consta o prazo
de entrega do relatorio previsto nesta Lei?

(A) Até 30
(B) Até 20
(C) At 40
(D) Até 15

trinta) dias antes do término do mandato.
vinte) dias antes do término do mandato.
quarenta) dias antes do término do mandato.
quinze) dias antes do término do mandato.

P

QUESTAQ 28 |:coerseersserssseessseesssenssssesssessssessssessssesss e

A producédo de carvdo vegetal é uma atividade econémica de
grande expressdo no municipio de Sao Jodo do Araguaia/PA,
entretanto, essa atividade causava degradacdo ambiental de
grandes proporgdes com a derrubada das arvores. Por forga de
lei, atualmente a produgao do carvao vegetal é feita com outro

tipo de matéria prima.
Disponivel em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018.

Acerca do exposto, a produgéo de carvao atualmente ¢ feita com
uso de qual matéria prima?

(A) Coco da palmeira macauba.
(B) Coco da palmeira babagu.
(C) Coco da palmeira buriti.

(D) Coco da palmeira inaja.

QUESTAQ 29 |coerseerssermssseessseesssesssssesssesss s

O documento intitulado “Declaragdo de Maraba” formulado em
1908, assinado pelos lideres do povoado de Sdo Jodo do
Araguaia, Maraba, Conceigao do Araguaia e Alcobaga, que hoje
€ 0 municipio de Tucurui, foi protocolado junto ao parlamento

goiano e que teve o reconhecimento do governo daquele Estado.
Disponivel em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018.

A partir do exposto, em qual alternativa consta o tipo de alteracdo
na geografia do Estado do Para naquela década?

(A) Levou a anexagao de Sao Jodo do Araguaia a Maraba.

(B) Celebrou politicamente a criagéo do territorio do Itacailinas.
(C) Anexou o sudeste do Para ao Estado de Goias.

(D) Criou o entroncamento do Rio Araguaia com o Rio Tocantins.

QUESTAQ 30 |:rorsserrssermssseessseesssensssessseesssssssssssssesss e

A Lei Organica do Municipio de S&o Jodo do Araguaia/PA, em
seus artigos 22 e 23, paragrafos 1°, 2° e 3°, dispde sobre as
competéncias e atribuigdes dos membros da Mesa Diretora da
Camara Municipal, a forma de substituigao e as eleicbes para a

sua composiGao.
Disponivel em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018.

Com base no texto acima, em qual alternativa consta a
regulamentacao legal para esses procedimentos?

(A) A definicao sera através de Ato Legislativo.

(B) Através de Ata da primeira reunido da sesséo legislativa.

(C) Serao definidos no Regimento Interno.

(D) O Presidente da Camara Municipal define através de
Resolugao.
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QUESTAO 31 ...............................................................................................

Os termos de posicionamento que descrevem os angulos de raio
central (RC) e as relagbes entre as partes do corpo s&o
frequentemente relacionados aos planos imaginarios que
passam através do corpo em posigao anatémica. Sendo assim,
podemos afirmar que plano sagital, coronal e horizontal s&o,
respectivamente.

(A) Plano longitudinal que divide o corpo em partes anterior e
posterior; Plano longitudinal que divide o corpo em partes
direita e esquerda; Plano transverso que divide o corpo em
partes superior € inferior.

(B) Plano longitudinal que divide o corpo em partes direita e
esquerda; Plano longitudinal que divide o corpo em partes
anterior e posterior; Plano transverso que divide o corpo em
partes superior e inferior.

(C) Plano transverso que divide o corpo em partes superior e
inferior; Plano longitudinal que divide o corpo em partes
direita e esquerda; Plano longitudinal que divide o corpo em
partes anterior e posterior.

(D) Plano longitudinal que divide o corpo em partes anterior e
posterior; Plano transverso que divide o corpo em partes
superior e inferior; Plano longitudinal que divide o corpo em
partes direita e esquerda.

QUESTAQ 32 |seeessemsssemsssseesssesssssssssesssesssssssssssssssesssesssseess e

O Abdome Agudo é definido como uma sindrome caracterizada
por dor abdominal difusa de inicio subito, que necessita de
interven¢do médica. No exame de diagndstico por imagem, faz-
se necessario uma rotina minima de imagens para diagnosticar
tal sindrome, que sé&o:

(A) PA de térax, perfil esquerdo de térax, abdémen simples em
AP em decubito dorsal.

(B) PA de torax, perfil direito de térax, abddomen simples em
decubito dorsal.

(C) PA de tdrax, abdémen simples em AP em decubito,
abdémen simples em AP em ortostase.

(D) PA de térax, AP direita de abdémen, OAP esquerda de
abdomen.

QUESTAQ 33 |oeerrsmrsssemssssesssenss s

Os filmes radiograficos sdo folhas de plastico recobertas de
ambos os lados com emuls&o fotossintética de cristais de prata.
Com relagdo aos filmes radiograficos e ECRANS, pode-se
afirmar;

(A) Os filmes radiograficos ndo podem ser usados em exames
de mamografia.

(B) No filme radiogréfico, ndo existe diferenca de densidade
optica (contraste radiografico).

(C) E ideal que a temperatura do revelador na processadora
automatica esteja acima de 30°.

(D) O ECRAN tem como principal fungdo emitir luz quando
exposto aos raios X e diminuir a dose de radiagdo no
paciente.

A obtencéo de imagens através de ressonancia magnética pode
ser definida como uso de compostos magnéticos e ondas de
radio para obter uma imagem matematicamente reconstruida.
Sabe-se que 0 mecanismo de contraste acontece a partir de
mudangas de ponderagdes. Sobre esse mecanismo e sua
relacdo com a imagem, podemos afirmar que:

(A) Ponderagdo em T2 demonstra uma imagem com nivel
liquido com alto sinal (hipointensa).

(B) Ponderagdo em T1 demonstra uma imagem com nivel
gorduroso com alto sinal (hiperintensa).

(C) Ponderagdo em T1 demonstra uma imagem com nivel
liquido com alto sinal (hiperintensa).

(D) Ponderagdo em T2 demonstra uma imagem com nivel
liquido com baixo sinal (hiperintensa).

QUESTAQD 35 |coesseersseeesseessseesseesseesseess e

A técnica radioldgica multi-slice ou multi-cortes difere pouco da
tomografia helicoidal por apresentar grande eficacia no
rastreamento em exames cardiacos. Baseando-se nesses
principios, podemos afirmar que:

(A) Apesar das doses absorvidas serem maiores, elas permitem
que os artefatos relacionados ao movimento cardiaco sejam
reduzidos.

(B) Tornou-se possivel a realizagdo de estudos, com maior
acuracia, no que se refere ao grau de visualizagdo
anatbmica do sistema vascular, apesar das doses
absorvidas serem menores.

(C) Possibilita a aquisi¢do de cortes com espessura menor que
1mm, reconstrug6es multiplanares e vasculares, com menor
resolugdo espacial.

(D) Adquire quatro cortes de maneira simultdnea ao irradiar
quatro filas de detectores junto com o eixo Z com apenas
uma rotacdo do tubo detector. Sendo possivel a aquisi¢éo
de quatro vezes mais dados por giro ou revolugéo,
igualmente ao equipamento de corte Unico.

QUESTAQ 36 |:coerserrsseersssemssseesssenssssssesss s

A mamografia € uma modalidade de exame para se obter
imagens da mama, usada em conjunto com a ultrassonografia
para diagnosticar patologias mamarias. Com relagdo as
incidéncias basicas, crénio caudal e médio lateral obliqua, o
termo médio lateral obliquo refere-se a:

(A) Angulacéo do conjunto Bucky/Ampola em um angulo de 30°
a 60°/70° e raio central incidindo da regido medial saindo na
lateral.

(B) A rotagdo do corpo da paciente a 45° com relagdo ao
conjunto Bucky/Ampola, com raio central incidindo da regi&o
medial e saindo na lateral.

(C) Angulagao do conjunto Bucky/Ampola em um angulo de 90°
e raio central incidindo na regido medial saindo na lateral.

(D) Angulagao do conjunto Bucky/Ampola em um angulo de 20°
a 30° e raio central incidindo na regido lateral saindo na
medial.
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QUESTAO 37 ...........................................................................................................................................................................................................................................

Dentre os principios da radioprotec¢édo, ha um em que se estabelece doses individuais, 0 numero de pessoas expostas e a probabilidade
de ocorréncia de exposi¢ao, devendo ser mantidos tdo baixos quanto exequiveis. Este principio pode ser definido como o de:

(A) Limitagao da dose.

(B) Justificagéo.

(C) Principio do minimo dano.
(D) Otimizac&o.

QUESTAO 38 ...........................................................................................................................................................................................................................................

O procedimento que visa transformar imagem latente em imagem visivel ocorre através do processamento de filmes e imagens
radiograficas. A imagem latente é produzida no filme radiografico pela agéo:

(A) Do revelador.
(B) Do fixador.

(C) Dos raios X.
(D) Da lavagem.

QUESTAO 39 ...........................................................................................................................................................................................................................................

Assim como todas as profissoes, 0 técnico em radiologia tem um codigo de ética profissional. Sobre o0 exposto, qual alternativa se refere
as normas fundamentais desse profissional?

(A) Respeitarintegralmente a integridade da pessoa humana, sem restricao de raca, nacionalidade, sexo, idade, classe social e religido.
(B) Estabelecer o objeto de protegao do técnico em radiologia.

(C) Fornecer ao paciente as condigdes necessarias ao seu atendimento, de tal forma que seja respeitado em seu &mbito profissional.
(D) Preservar, em sua conduta e honra, nobreza de dignidade da profisséo.

QUESTAO 40 ...........................................................................................................................................................................................................................................

Em um paciente com escoliose toracolombar de convexidade direita, identificada na radiografia em anteroposterior, a incidéncia em
perfil deve ser feita:

(A) Em ortostatica encostando qualquer lado no chassi.

(B) Em decubito dorsal com lado esquerdo encostado no chassi.
(C) Em decubito dorsal com lado direito encostado no chassi.
(D) Em ortostatica com lado direito voltado para o chassi.
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